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MORTEN SANGVIK
Morten (1973) er utdannet ved Westerdals School of Arts, Communication and Technology og Den norske filmskolen. Han er forfatter av boken «To ubesvarte anrop», og har skrevet en rekke spalter, «Morten på søndag», for Dagbladets søndagsmagasin. Morten var medeier og ansatt i reklamebyrået Recommended, før han kom fra Kristiansand til Gjøvik og Innlandets største reklamebyrå SCOOTR. Jobber med kommunikasjon og forskningsformidling hos Senter for omsorgsforskning ved NTNU.
ERFARING
KOMMUNIKASJONSRÅDGIVER, SOF NTNU, Gjøvik 2015 –
Arbeid med kommunikasjon, forskningsformidling, vitenskapelig journalistikk og publisering av populærvitenskapelige artikler i kanaler som Forskning.no, Gemini.no, Omsorgsforskning.no, og ulike sosiale medier i tillegg til mange lokale, regionale og nasjonale aviser og tidsskrifter.

Teksforfatter, SCOOTR, Gjøvik 2010 – 2015
Tekstforfatter og konseptutvikler med ansvar for innholdet i kommunikasjonen til CC Gjøvik, Byggmakker Skattum, Eidsiva Energi, Eidsiva bredbånd, og Eiendomsmegler 1. Arbeidet også med film, fotografering og publisering på egne og andres nettsteder og sosiale medier.

Tekstforfatter, Recommended, Kristiansand 2004 – 2010
Tekstforfatter og konseptutvikler med ansvar for kommunikasjonen til blant andre Dyreparken, Hennig-Olsen Is, Stormberg, Start, Sparebanken Sør og NorgesEnergi. Også involvert i store og små filmproduksjoner og fotoopptak.
Hundefører, Internasjonale styrker, 1997 – 2000
Førstegangstjeneste som patruljehundefører ved Rygge hovedflystasjon, bombehundefører for UNIFIL sin hundetjeneste i Libanon, og samme stilling for NATO sin hundetjeneste i Bosnia. 
Hundekjører, Arktiske områder, 1994 – 1996
Guide og hundekjører i Outback Kachemack Dog Sled Tours i Alaska, og tilsvarende arbeid i Arctic Wilderness Experience på Svalbard, en kort tids arbeid på oppdrettsanlegg på Færøyene.
UTDANNING
manusforfatter, Den norske filmskolen, Lillehammer 2003 – 2004
tekstforfatter, WEsterdals School of Arts, Oslo 2000 – 2003
friluftsliv, lofoten folkehøgskole, kabelvåg 1993 – 1994
MUSIKK/ALLMENNFAG, VÅGSBYGD VIDEREGÅENDE, KR.SAND 1990 – 1993
TEGNING, MANDAL VIDEREGÅENDE 1989 – 1990
KVALIFIKASJONER
Evner å forenkle og gjøre vanskelig stoff mer tilgjengelig. Kommuniserer presist skriftlig og muntlig og har gode samarbeidsevner og pedagogiske evner.
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